

ОТЗЫВ

научного руководителя на соискателя ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика
Черниченко Елену Николаевну

Тема позиционирования государств с отложенным политическим статусом в медиапространстве привлекла внимание Е.Н. Черниченко в процессе осуществления ее профессиональной деятельности. Черниченко Елена Николаевна, работая главным специалистом Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики, будучи филологом по образованию, совмещала работу специалиста Министерства с преподавательской деятельностью. Преподавала в Приднестровском государственном университете им. Т.Г. Шевченко, Приднестровском государственном институте развития образования и повышения квалификации. Формирование позитивного образа Приднестровской Молдавской Республики – одна из главных задач всей системы просвещения республики.

Активно участвуя в научной жизни Приднестровской Молдавской Республики и Российской Федерации, Елена Николаевна за большой вклад в распространение и укрепление позиций русского языка в регионе и активное содействие упрочению культурных связей награждена Грамотой Департамента внешнеэкономических и международных связей города Москвы в 2014 году. Является членом Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы.

Черниченко Елена Николаевна окончила филологический факультет Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко. Обучалась в Российской Федерации по программам профессиональной переподготовки «Информатика в общеобразовательных организациях и организациях профессионального образования», «Педагогика и

психология», «Учитель истории и обществознания, «Теория и методика преподавания учебного предмета «История» и «Обществознание» в условиях реализации ФГОС ООО, ФГОС СОО».

В 2008 году была прикреплена соискателем ученой степени к кафедре печатных СМИ Института повышения квалификации работников телевидения и радиовещания для подготовки диссертации по специальности 10.01.10 – журналистика. По ряду причин Елена Николаевна прервала работу над диссертацией. Но, будучи человеком активным и пытливым, в 2019 году прикрепилась к кафедре печати и новых медиа Академии с новым, усовершенствованным вариантом работы.

На данный момент Елена Николаевна является автором ряда научных публикаций, три из которых опубликованы в научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Кандидатская диссертация Е.Н. Черниченко стала продолжением методической темы преподавателя, т.е. итогом продолжительной и заинтересованной работы. Результаты этой работы многократно и регулярно обсуждались на международных и всероссийских конференциях. Опубликованные работы Е.Н. Черниченко отражают основные положения диссертации.

Исследование базируется на большом эмпирическом материале, собранном диссертантом за десятилетия. Хронологические рамки исследования охватывают период с 1991 года по 2020 год. Выбор данного временного континуума не случаен. Отправная точка для проведения исследования – ноябрь 1991 года, когда государство получило свое наименование. Именно с этого момента вокруг данной темы разгорелись настоящие «геополитические страсти», за которыми и сегодня стоят амбиции ведущих мировых держав.

Автору удалось собрать и проанализировать объемный материал в соответствии с обозначенными задачами, направленными на построение целостной картины методико-содержательного аспекта позиционирования государства с отложенным политическим статусом (на примере Приднестровской Молдавской Республики).

Тем самым Е.Н. Черниченко демонстрирует умения и навыки профессионала, который создает новое знание о позиционировании государства в медиапространстве, которое еще не становилась объектом научного интереса. В этом и состоит научная новизна проделанной соискателем работы.

Предлагаемая Е.Н. Черниченко проблематика актуальна, по причине динамичной ее эволюции в настоящее время. Многократность ее повторения в различных регионах, подтверждает непреложность этого процесса в современном мире. Тема, рассматриваемая под тем или иным ракурсом восприятия государства с отложенным политическим статусом, по-прежнему видится не до конца изученной, с учетом большого числа тенденций, определяющих ее развитие.

Е.Н. Черниченко рассмотрела информационную составляющую государства с отложенным политическим статусом, акцентируя основное внимание на примере Приднестровской Молдавской Республики. Эту попытку, значимую в рамках современных гуманитарных исследований, можно назвать успешной, исходя из обоснования и развития заявленной темы. Особый интерес представляют практические примеры лингвистического анализа и интерпретации языковых фактов в журналистских текстах, показанные соискателем.

